
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Светейшият Патриарх Кирил: Ние ще защитаваме
Йерусалимската Патриаршия 

«Загрижеността на Блаженейшия Патриарх Теофил ни е много близка», подчерта Светейшият
Патриарх Московски и на цяла Русия Кирил, коментирайки проблема със запазването на
християнското присъствие в Светата Земя, чиято актуалност бе посочена от Предстоятеля на
Йерусалимската Православна Църква във връзка с действията на радикалните юдейски
групировки, насочени в частност към изтласкване на християнската община от Йерусалим и
неговите предградия. 

«Познаваме цялата тази история и знаем по принцип трудностите, с които се сблъсква
Йерусалимската Църква – отбеляза Светейшият Патриарх Кирил в традиционното си
рождественско интервю, излъчено по телевизионния канал «Россия». – Ние сме солидарни с
Блаженейшия, подкрепяме го и ще действаме в защита на Йерусалимската Патриаршия, в това
число и по въпроса за запазването на принадлежащата ѝ собственост». 

Собствеността на Йерусалимската Патриаршия върху редица поклоннически домове в
християнския квартал на Йерусалим се оспорва несправедливо от юдейските радикални



обществени организации. В случай, че тези постройки попаднат в ръцете на радикалите, за
милионите посещаващи всяка година Йерусалим християни може да се окаже недостъпен тъй
нареченият «поклоннически път» – започващата от Яфските порти на Стария град улица, която
води към Храма на Божи Гроб, а правото да минават по този път към най-голямата християнска
светиня може да бъде изгубено за поклонниците. 

Светейшият Патриарх Кирил посочи огромната опасност на изкуствено подхранвания от
религиозната идея радикализъм, «защото религиозните войни са онова, от което човечеството е
страдало векове наред». 

Предстоятелят на Руската Православна Църква напомни, че християнството е религия на мира и
тъй като най-главната заповед на християните е «възлюби Господа Бога твоего и ближния си
като себе си» (вж. Мк. 12:30-31), то християнската идея не може да се съпровожда от никакъв
радикализъм. «Ние се надяваме, че проповедта ни ще бъде приета без всякаква принуда от
онези, към които се обръща тя», подчерта Светейшият Патриарх. 

Констатирайки, че проявите на радикализъм и фанатизъм в междурелигиозните отношения са
много опасни, и това важи не само за Светата Земя, но и за другите региони по света, Негово
Светейшество каза: «Ето защо Руската Православна Църква винаги е за диалог, в това число и за
диалог с представителите на другите религии, за да търсим общи позиции и да се стремим да
изработим общ подход към онова, което се върши днес в света и в междурелигиозните отношения.
Ние придаваме голямо значение на работата в тази посока». 

 ***

За необходимостта от запазване на статуквото в Стария град на Йерусалим и особено на тъй
наречения «поклоннически път» напомниха представителите на християнските Църкви по време
на акция, състояла се вечерта на 9 декември 2021 г. Пред участниците в акцията говори
Блаженейшият Патриарх Йерусалимски и на цяла Палестина Теофил III. 

На 13 декември тринадесет християнски Патриарси и глави на Църкви в Йерусалимизлязоха с
изявление, в което обърнаха вниманието на държавните власти и на обществеността върху
фактите на физическите нападения и оскърбления на християнското духовенство, атаките срещу
християнските храмове и актовете на вандализъм спрямо светините, а също и опитите да се
наруши целостта и културното своеобразие на християнския квартал в Стария град с крайна цел
изгонване на християнската община от Йерусалим. 
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 На 21 декември, изказвайки се на тържествено мероприятие в Йордания, Блаженейшият
Патриарх Теофил подчерта, че тези действия на радикалните групировки се диктуват от
стремежа за изгонване на християните от Йерусалим и другите части на Светата Земя. 

   

Източник: https://mospat.ru/bg/news/88780/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://mospat.ru/ru/news/88692/
http://mospat.ru/ru/news/88692/
http://www.tcpdf.org

